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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Δράσεις  Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Φλώρινας  (Ιούνιος-Ιούλιος 2024) 

Το Περιφερειακό Τμήμα Ε.Ε.Σ. Φλώρινας, συνεχίζει απρόσκοπτα τις δραστηριότητές 

του ως εξής: 

Α) Παρουσιάσεις-Επιδείξεις Πρώτων Βοηθειών σε φορείς: Η Νοσηλεύτρια-

Εκπαιδεύτρια του Τμήματος ανέπτυξε διάφορα θέματα Π.Β. σε ομάδα σπουδαστών 

ειδικότητας Δασικής Προστασίας του Σ.Α.Ε.Κ. Αμυνταίου, η οποία επισκέφθηκε με 

συνοδεία από τον αρμόδιο Καθηγητή της την αίθουσα του Ε.Ε.Σ. στη Φλώρινα, για 

αυτό το σκοπό. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στους κανόνες ασφάλειας κατά την παροχή 

Πρώτων Βοηθειών, ενώ έγινε αναλυτική παρουσίαση φροντίδας τραυμάτων, 

κακώσεων σκελετού, δηγμάτων από ερπετά και έντομα καθώς και περιστατικών 

θερμοπληξίας-υποθερμίας.    

 

Επίσης, κατόπιν σχετικών αιτημάτων διαφόρων φορέων η Νοσηλεύτρια-

Εκπαιδεύτρια, πραγματοποίησε 2ωρες παρουσιάσεις Πρώτων Βοηθειών, σχετικά με 

το τραύμα, την αιμορραγία, το έγκαυμα, την πνιγμονή, τις επιληπτικές και πυρετικές 

κρίσεις σπασμών, τις απώλειες αισθήσεων, ενώ έγινε και επίδειξη ΚΑΡΠΑ σε κάποιες 

περιπτώσεις. Σε αυτό το πλαίσιο συμμετείχαν ενεργά τα μέλη του Συλλόγου Γονέων 

Δημ. Σχολείου και τα μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου Ιτέας Φλώρινας.  

Παρόμοιο περιεχόμενο ζήτησε και παρακολούθησε  μια  άτυπη γυναικεία συντροφιά  

σε κεντρικό κατάστημα-καφέ της Φλώρινας. Μάλιστα σε αυτή την περίπτωση η 

επίδειξη πήρε πιο δημόσιες διαστάσεις καθώς αρκετοί περαστικοί συμπολίτες μας 

είδαν το γεγονός και συμμετείχαν αυθόρμητα.  Απαντήθηκαν πολλές απορίες και οι 

συμμετέχοντες/ουσες ευαισθητοποιήθηκαν για την αναγκαιότητα μιας πιο 

συστηματικής και Πιστοποιημένης εκπ/σης στο αντικείμενο των Π.Β. ώστε να 

επιτυγχάνουν την ορθή και οργανωμένη παροχή τους σε κάθε περίσταση. 



Β) Πιστοποιημένα Προγράμματα Πρώτων Βοηθειών:  Το 14ωρο πρόγραμμα Πρώτων 

Βοηθειών (EFAC) του Τομέα Υγείας Ε.Ε.Σ. πραγματοποιήθηκε από τη Νοσηλεύτρια - 

Εκπαιδεύτρια  του Τμήματος  στις εγκαταστάσεις της Περιβαλλοντικής Εταιρίας 

«ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ» στον Αετό Φλώρινας, για ομάδα 11 ατόμων-ξεναγών του προσωπικού 

της. Οι συμμετέχοντε/ουσες εξασκήθηκαν ενεργά σε όλα τα θέματα που καλύπτει το 

πρόγραμμα, ενώ είχαν την ευκαιρία να λάβουν ειδικότερη γνώση για τα πιο συνήθη 

περιστατικά που τους έχουν προβληματίσει κατά τη διάρκεια ξεναγήσεων ευρέως 

κοινού στις υπαίθριες δράσεις του «ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ», ώστε μελλοντικά να 

αντιμετωπίζουν έγκαιρα και έγκυρα κάθε παρόμοια κατάσταση. 

Επίσης, στην αίθουσα του Τμήματος διεξήχθη το 16ωρο πρόγραμμα Π.Β.  (EFAC) του 

Τομέα Υγείας ΕΕΣ για ομάδα ιδιωτών στην οποία συμμετείχαν αρκετές 

ενδιαφερόμενες για το πρόγραμμα «Νταντάδες της γειτονιάς» που είχαν την ευκαιρία 

να λάβουν ιδιαίτερη γνώση και να εξασκηθούν εμφατικά για την παροχή  Π. Β. σε 

παιδιά και βρέφη.  

Γ) Εθελοντική Αιμοδοσία 

Ομάδα Εθελοντών Υγείας μαζί με την Εκπαιδεύτρια υποστήριξαν την Εθελοντική 

Αιμοδοσία που συνδιοργανώθηκε από τον Δήμο Φλώρινας, την Υπηρεσία Αιμοδοσίας 

του Γεν. Νοσοκομείου Φλώρινας και το Π.Τ. ΕΕΣ με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Εθελοντή Αιμοδότη, δίνοντας έμφαση στην αναγκαιότητα δωρεάς αίματος ειδικά 

κατά τους θερινούς μήνες που η ζήτηση είναι αυξημένη. 

Δ) Διανομές Συσσιτίου: Κατόπιν εκκλήσεως του Σεβ. Μητροπολίτου Φλωρίνης κ.κ. 

Ειρηναίου, ομάδα Εθελοντών Υγείας του Τμήματος με τα ιδιωτικά τους οχήματα, 

συμμετέχει με σταθερό-περιοδικό τρόπο στην καθημερινή και την Σαββατο-

Κυριακάτικη διανομή του Συσσιτίου της Ι.Μητροπόλεως Φλωρίνης σε σπίτια 

αναξιοπαθούντων συμπολιτών μας, συμβάλλοντας στο πολύτιμο αυτό έργο που 

επιτελείται  σε πάγια βάση από διαφόρους συνεργάτες της Ι.Μητροπόλεως, που 

εναλλάσσονται κατά διαστήματα, ώστε να πραγματοποιείται απρόσκοπτα η διανομή 

όλο το χρόνο. 

Σημειώνεται, ότι όλες οι προαναφερθείσες δράσεις υλοποιήθηκαν κάθε φορά μετά 

από τις ανάλογες εγκρίσεις του Προέδρου Ε.Ε.Σ κ. Dr. Αντωνίου Αυγερινού. 

 


